

讀經小組示範—帖前一章

壹 引言 一 1

(問：在引言中，保羅如何說到帖撒羅尼迦的召會？)

* 帖前 1:1 註 2【帖撒羅尼迦是羅馬帝國的一城，在亞該亞省以北的馬其頓省內…使徒在那裡停留作工，時間很短，也許不滿一個月。】

* 帖前 1:1 註 3【…這樣的地方召會是屬於信徒的，也是在父神和主耶穌基督裡的。這指明這樣的地方召會是由父神所生，有祂的生命和性情，並在主耶穌基督一切的所是和所作裡，與祂有生機的聯結。因此，召會是屬於人的，(如帖撒羅尼迦人，)但在生機上是在神裡並在主裡的。這種在神的生命和性情裡生機的聯結，乃是信徒為著召會生活，過聖別生活不可少的基礎。】

貳 內容—為著召會的聖別生活 一 2~五 24

一 其結構 一 2~3

(問：保羅不住的記念帖撒羅尼迦召會有怎樣的光景？)

* 帖前 1:3 註 1【這裡的信心指明工作的性質和力量；愛心指明勞苦的動機和特徵；盼望指明忍耐的源頭。這描述真基督徒生活的結構，是由信、愛、望所構成。這樣的生活不是源於信徒天然人的才能，乃是源於他們所相信之神所是的注入。這種生活乃是藉著他們(對那施愛的主…，並對主的肢體，)犧牲的愛而有的。這種生活因著盼望的維持能力，得以持續不變：這盼望就是期盼他們所愛的主；祂曾應許要來接他們到祂自己那裡。】

二 其起源 一 4~10

(問：保羅進到帖撒羅尼迦人那裡，使他們的生活產生了哪三個特徵？)

* 帖前 1:9 註 2【離棄偶像轉向神，服事又活又真的神，並且等候祂的兒子從諸天降臨，這三件事從另一角度看，乃是基督徒生活三個基本的要素。離棄偶像轉向神…是藉著那因聽見福音的話所注入初信者裡面的信心。服事又活又真的神…是父藉著子在靈裡豐富供應的甜美味道，在他們裡面產生的愛所作成的。等候神的兒子從諸天降臨，就是期盼那已經經過成為肉體、為人生活、釘十字架、進入復活並升上諸天，還要回來接祂信徒到榮耀裡的一位。這就是那加強信徒，使他們在信心上站立得穩的盼望。】

【本章思路】

帖撒羅尼迦前書給我們看見，帖撒羅尼迦人的召會是一個在三神裡的召會(1節)，並且他們過一種生活是為著召會生活的聖別生活。這樣著生活是由三方面所構成的：信心的工作，愛心的勞苦，並對我們主耶穌基督之盼望的忍耐(2~3節)。

這種生活的起源乃是三一神。藉著話語的傳講，以及我們對話語的領受(6節)，我們與父神有了生命的關係，與基督產生了生機的聯結。這是藉著信心來的(8節)。然後這信心就工作、行動，結果產生了許多事。這信心特別叫我們離棄一切事物轉向神。不僅如此，我們在愛裡勞苦、竭力、奮鬥，來服事活神(9節)。同時，我們因著盼望所生的忍耐，就等候神的兒子回來(10節)。這實在是聖別的生活，是成聖而分別的生活。根據本書四章七節，神已經在聖別中召了我們；五章二十三節又說，神現今一直在使我們全然聖別，為著過這一種生活，使我們能有正當的召會生活。

【生命讀經選讀】

離棄偶像轉向神

基督徒生活的第一個特徵，乃是離棄偶像轉向神。有些人自稱是無神論者。他們說，他們不信神，也不拜神。事實上，每一個人都是有所敬拜的。每個人都有靈，這乃是屬靈的胃。我們生理的胃渴望食物，我們屬靈的胃渴望神。如果我們不需要喫東西就能生存，我們就不會有生理的胃。我們的靈，我們屬靈的胃，是為著敬拜神、接觸神、接受神、盛裝神的。我們生理的胃和屬靈的胃都是神所造的。我們一天當中必須喫好幾次，以滿足我們生理的胃的飢餓。照樣，每個人都有敬拜的對象，以滿足他屬靈的胃——靈——的飢餓。為這緣故，所有的人都敬拜一些東西。但我們敬拜的是假神還是真神，又另當別論。我們在這裡要指出的是，每一個人（包括無神論者）都敬拜一些東西。不論我們喫的東西合式不合式，我們都喫進一些食物。同樣的原則，每一個人敬拜一些東西，即使有些人拜的是假神。

你知道無神論者敬拜甚麼？他們敬拜自己，因為他們是自己的神。保羅在腓立比三章十九節說到有一班人，他們的神就是自己的肚腹。還有些人崇拜教育、名聲、地位，這些都是偶像。惟有神纔是正確的敬拜對象，我們在神以外所崇拜的任何人事物，都是偶像。

你知道甚麼是基督徒生活的開端？基督徒生活的開端乃是在於離棄偶像轉向神。我們離棄偶像的時候，也就離棄了罪，因為罪潛伏在偶像背後。在今天的娛樂和宴樂裡，有許多罪惡。不拜偶像的人可能不犯罪。但人只要一拜偶像，就免不了會犯罪。

我們中間許多人還需要更進一步的離棄偶像轉向神。你若想要在神自己以外得著甚麼，那個東西就是偶像。在神以外任何吸引我們注意的人事物，或打岔我們叫我們離開神的人事物，都是偶像。凡是這樣受打岔的人，都需要離棄自己的偶像，而進一步的轉向神。基督徒的生活必須以離棄偶像轉向神為第一個特徵。基督徒的生活，是沒有偶像的生活。

神活在我們裡面

在最近的一次聚會中，一位姊妹作見證說到活的神。她解釋說，有一天深夜，她在一個陌生的地方，有一個與她同搭巴士的十幾歲女孩，給了她很大的幫助。那位姊妹接著說，這證明神是活的，因為神豫備了人在那種環境裡幫助她。保羅在帖前一章九節說到離棄偶像轉向神，來服事又活又真的神。你認為保羅這裡對活神的觀念，與這位作見證的姊妹是一樣的麼？保羅說服事活神的意思是甚麼？保羅說到活神，他的意思是指你有難處時，神會差遣人來幫助你麼？如果你的觀念是這樣，就指明你對這事的領會是天然的。有許多實例給我們看見，活神並沒有叫保羅遠離煩擾和為難。照那位姊妹所作見證的觀點來看，好像在保羅的經歷裡，神對他不是那樣的活。我題起這個見證的目的是要指出，我們需要知道保羅說到服事又活又真的神的意義是甚麼。我們不該天然的來領會聖經；反之，我們必須照著神的啟示領會聖經。

我們如果只讀帖撒羅尼迦前書，也許不容易明白保羅對活神是怎樣的領會。但是我們若讀保羅所寫的其他書信，就會看見，對他來說，活神乃是現今活在我們裡面的神。我們服事的不是一位僅僅在諸天之上的神；我們服事的神乃是活在我們裡面的那一位。因此，服事活神就是服事那現今活在你裡面的神。…我們怎麼知道我們的神是活神？我們所以知道，是因為祂活在我們裡面的這個事實。假定有一位弟兄正要和他的妻子爭吵，但他裡面的活神不想爭吵。因此，這位弟兄就不與妻子爭論。這樣，他就服事了這位活神；這位神不僅活在他裡面，也與他同活。這個例證給我們看見，活神不僅是客觀的活著，也是主觀的活著。…偶像不會干涉要發脾氣的人。但我們所服事的神是活的，祂在我們裡面調整我們、改正我們。（帖撒羅尼迦前書生命讀經第二篇）

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：詩歌 756 首、754 首或 241 首

禱讀經節：3 節，9~10 節

選讀註解：3 節註 1 或 9 節註 2

擘餅聚會建議詩歌：詩歌 254 首或 167 首（補 25 或 118 首）；詩歌 9 首或 5 首